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CUESTIONES 

 

1. 
Según el art.46 de la Ley Orgánica 4/1982 Estatuto de Autonomía para la 
Región de Murcia, la elaboración del Presupuesto de la Comunidad 
Autónoma corresponde: 

 
A) A la Asamblea Regional. 

B) Al Presidente de la Comunidad Autónoma. 

C) A la Consejería de Hacienda. 

D) Al Consejo de Gobierno. 

 

2. 

El art.25 de la Ley 7/2004 de organización y régimen jurídico de la 
Administración Pública de la CARM establece que los actos dictados por 
los secretarios generales, secretarios autonómicos y directores 
generales, en el ámbito de sus respectivas competencias adoptarán la 
forma de: 

 
A) Orden. 

B) Acuerdo. 

C) Decreto. 

D) Resolución. 

 

3. 

A tenor del art.66 del Decreto Legislativo 1/2001 Texto Refundido de la Ley 
de la Función Pública de la Región de Murcia, las retribuciones de los 
funcionarios de la Administración Pública de la Región de Murcia se 
dividen en:  

 
A) Básicas y extraordinarias. 

B) Ordinarias y extraordinarias. 

C) Sueldo, complemento, antigüedad y trienios. 

D) Básicas y complementarias. 

 

4. 
El ciclo presupuestario del presupuesto de la Comunidad Autónoma de la 
Región de Murcia consta de un conjunto de fases que se suceden 
cronológicamente en el tiempo.  

 
A) Aprobación, elaboración, ejecución y liquidación. 

B) Aprobación, elaboración, liquidación y ejecución. 

C) Elaboración, aprobación, ejecución y liquidación. 

D) Todas las respuestas son falsas. 
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5. 

Según dispone el art. 39.1 de la Ley 39/2015 del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la eficacia 
consiste en la aptitud del acto administrativo para desplegar efectos y se 
produce: 

 

A) Desde la fecha en que se notifica el acto, salvo que en él se disponga otra 

cosa. 

B) En cualquier momento. 

C) Desde la fecha en que se dicta el acto, salvo que en él se disponga otra cosa. 

D) En el momento en que el acto se ponga a disposición del interesado. 

 

6. 
Según la Ley 39/2015 del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, en el procedimiento administrativo, y a falta 
de disposición en contrario, ¿cómo son los informes?  

 

A) Externos y no vinculantes.   

B) Facultativos y no vinculantes.   

C) Externos y accidentales.   

D) Facultativos y accidentales. 

 

7. 

Según el art.73.1 de la Ley 39/2015 del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, los trámites que deban ser 
cumplimentados por los interesados deberán realizarse, como norma 
general, en el plazo de: 

 

A) Quince días a partir de la publicación del correspondiente acto. 

B) Diez días a partir de la notificación del correspondiente acto. 

C) Diez días a partir del siguiente al de la notificación del correspondiente acto. 

D) Quince días a partir del siguiente al de la publicación del correspondiente acto. 

 

8. 
Conforme a la Ley 39/2015 del Procedimiento Administrativo Común de 
las Administraciones Públicas, ¿Cómo se podría iniciar el procedimiento 
sancionador  

 

A) Siempre de oficio, salvo que una ley lo determine. 

B) Siempre a instancia de parte. 

C) De oficio o instancia de partes. 

D) Siempre de oficio. 
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9. 
Según el art. 131 de la Ley 9/2017 de Contratos del Sector Público, la 
adjudicación por una Administración Pública de un contrato se realizará 
ordinariamente, utilizando: 

 

A) El procedimiento abierto o el procedimiento restringido. 

B) El procedimiento abierto, el procedimiento restringido y el procedimiento 

negociado. 

C) El procedimiento abierto, el procedimiento restringido, el procedimiento 

negociado y el diálogo. 

D) El procedimiento abierto o el procedimiento negociado. 

 

10. 
Según el art.5 de la Ley Orgánica 3/2018 de Protección de Datos, el deber 
de confidencialidad y de secreto profesional de los responsables y 
encargados del tratamiento de datos: 

 

A) Se mantendrán hasta que finalice la relación del obligado con el responsable 

o encargado del tratamiento. 

B) Se mantendrán hasta un año después de que finalice la relación del obligado 

con el responsable o encargado del tratamiento. 

C) Se mantendrán aun cuando hubiese finalizado la relación del obligado con el 

responsable o encargado del tratamiento. 

D) Se mantendrán hasta diez años después de que finalice la relación del 

obligado con el responsable o encargado del tratamiento. 

 

11. Según Kathryn M. Bartol y David Clarke Martin, la comunicación informal: 

 

A) Tiene lugar a través de una red de canales y medios explícitamente 

establecidos para tal fin. 

B) Es también conocida como comunicación lateral. 

C) Tiene lugar sin tener en cuenta los requisitos jerárquicos u organizacionales. 

D) Un ejemplo es la comunicación que existe entre la organización y los 

sindicatos. 

 

12. 
De acuerdo con la Ley 14/2013, de medias administrativas, tributarias y de 
función pública, ¿a quién corresponde la elaboración de las Cartas de 
Servicios en la Administración de la CARM?  

 

A) A la Inspección General de los Servicios. 

B) Al consejero competente en materia de calidad de los servicios. 

C) A la dirección general competente en materia de calidad de los servicios. 

D) Al órgano directivo titular de los servicios a que aquellos vienen referidos. 
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13. Entre los principales elementos de una red informática no se encuentra: 

 
A) El servidor. 

B) La tarjeta gráfica. 

C) Las estaciones de trabajo. 

D) El enrutador 

 

14. 
De entre los principios de la acción preventiva regulados en el art. 15 de 
la Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos Laborales. (Señale la respuesta 
INCORRECTA). 

 
A) Evaluar los riesgos que no se puedan evitar. 
B) El coste de las medidas relativas a la seguridad y la salud en el trabajo, no 

deberá recaer en modo alguno sobre los trabajadores. 
C) Evitar los riesgos. 
D) Tener en cuenta la evolución de la técnica. 

 

15. 

Conforme a la Ley 7/2007, para la Igualdad entre Mujeres y Hombres, y de 
Protección contra la Violencia de Género, “la asunción de responsabilidad 
por parte de los hombres en las tareas domésticas, el cuidado, la atención 
y la educación de hijos e hijas, como acción indispensable para el reparto 
equilibrado e igualitario de las cargas familiares”, se entiende por: 

 

A) Coordinación. 

B) Corresponsabilidad. 

C) Planificación. 

D) Transversalidad. 

16. 
Uno de los instrumentos de participación ciudadana básico recogido en 
el art. 33 de la Ley 12/2014, de transparencia y Participación Ciudadana de 
la CARM es:  

 

A) Foros públicos de deliberación ciudadana. 

B) Consultas políticas. 

C) Consultas públicas. 

D) Consultas de deliberación ciudadana. 
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17. Según el art.38 de la Ley 40/2015, la sede electrónica es:  

 

A) El punto de acceso electrónico cuya titularidad corresponda a una 

Administración Pública.   

B) Sello electrónico basado en un certificado electrónico reconocido o cualificado.   

C) Aquella dirección electrónica disponible para los ciudadanos a través de redes 

de telecomunicaciones cuya titularidad corresponde a una Administración 

Pública.   

D) Portal donde se reúnen los contenidos de publicidad activa de manera clara, 

estructurada y entendible para los ciudadanos. 

 

18. 

Según el Anuario de Estadística Agraria de Murcia 21/22 de la Consejería 
de Agua, Agricultura, Ganadería y Pesca de la Comunidad Autónoma de 
la Región de Murcia, en el 2022, ¿Cuál de los siguientes cultivos, tuvo 
mayor superficie? 

 

A) Almendro. 

B) Limonero. 

C) Viñedo de uva de vino. 

D) Lechuga. 

 

19. 

Real Decreto 1047/2022, de 27 de diciembre, por el que se regula el sistema 
de gestión y control de las intervenciones del Plan Estratégico y otras 
ayudas de la Política Agrícola Común, en su artículo 2, establece como 
definiciones, (Señale la respuesta INCORRECTA).: 

 
A) Uso SIGPAC. 
B) Recinto SIGPAC. 
C) Coeficiente de regadío. 
D) Parcela SIGPAC. 

 

20. 
¿Cuál de los siguientes actos jurídicos europeos es vinculante y de 
aplicación directa en todos los Estados miembros? 

 

A) Decisión. 

B) Directiva. 

C) Recomendación. 

D) Reglamento (UE). 
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21. 
¿Cuál no es un objetivo específico de la Política Agrícola Común 2023-
2027? 

 

A) Acción contra el cambio climático. 

B) Asegurar ingresos justos. 

C) Incrementar la producción agrícola. 

D) Apoyar el relevo generacional. 

 

22. 
En el Reglamento (UE) 2021/1060, de 24 de junio, por el que se establecen 
disposiciones comunes a fondos europeos, ¿cuál de los siguientes 
fondos no está incluido? 

 

A) Fondo Europeo Agrícola de Garantía Agraria (FEAGA) 

B) Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER). 

C) Fondo Social Europeo Plus (FSE+). 

D) Fondo Europeo Marítimo, de Pesca y de Acuicultura (FEMPA) 

 

23. 
En la Consejería de Agua, Agricultura, Ganadería y Pesca de la Comunidad 
Autónoma de la Región de Murcia, según el Decreto 432/2023, ¿de qué 
órgano directivo depende el Organismo Pagador?  

 

A) Subdirección General de Ayudas Directas. 

B) Subdirección General de Desarrollo Rural. 

C) Dirección General de Política Agrícola Común. 

D) Secretaria General. 

 

24. 
En la Política de Desarrollo Rural, para el periodo de programación 
2023-2027, la PEPAC: (Indique la respuesta correcta) 

 

A) Recoge 9 objetivos específicos. 

B) Se alinea con el pacto verde europeo. 

C) Es una herramienta fundamental para alcanzar los objetivos de la Estrategia 

“De la granja a la mesa” y la estrategia sobre biodiversidad. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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25. 
¿Cuál es real decreto que regula los derechos de ayuda básica a la renta 
para la sostenibilidad de la Plan Estratégico de Política Agrícola Común 
(PEPAC)? 

 

A) Real Decreto 1076/2014, de 19 de diciembre. 

B) Real Decreto 1045/2022, de 27 de diciembre. 

C) Real Decreto 1048/2022, de 27 de diciembre. 

D) Real Decreto 1075/2014, de 19 de diciembre. 

 

26. 
Dentro del Plan Estratégico de la Política Agrícola Común (PEPAC) de 
España, ¿Cuál de las siguientes ayudas, no se considera un pago directo 
desde la campaña 2023?  

 

A) Ayuda Básica a la Renta para la Sostenibilidad (ABRS). 

B) Pago específico al cultivo del algodón. 

C) Ecorregímenes. 

D) Pago simplificado de pequeños agricultores. 

 

27. 
La ayuda básica a la renta para la sostenibilidad (ABRS), se aplica en base 
a un modelo de regionalización, que consta de: 

 

A) 20 regiones. 

B) 30 regiones. 

C) 35 regiones. 

D) 50 regiones. 

 

28. 
Según el Reglamento (UE) (UE) 1308/2013, de 17 de diciembre, la campaña 
de comercialización en el sector vitivinícola, se extenderá: 

 
A) Del 1 de enero al 31 de diciembre del mismo año. 
B) Del 1 de abril al 31 de marzo del año siguiente. 
C) Del 1 de julio al 30 de junio del año siguiente 
D) Del 1 de agosto al 31 de julio del año siguiente. 
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29. 

Según el Real Decreto 35/2023, de 24 de enero, que aprueba la revisión de 
los planes hidrológicos de las demarcaciones hidrográficas; establece el 
orden de prioridad entre los aprovechamientos de regadío que tienen su 
toma en el río Segura o afluentes, y de mayor a menor son: 

 
A) Regadíos regularizados por existir en 1953, Regadíos Tradicionales, 

ampliaciones de regadíos al amparo de la Orden de abril del 1953 y Regadíos 

sobrantes u otorgados con posterioridad. 

B) Regadíos con agua subterránea, Regadíos regularizados por existir en 1953, 

Regadíos Tradicionales y Ampliaciones de regadíos por Orden abril del 1953 

C) Manantiales, Regadíos regularizados por existir en 1953, Regadíos 

Tradicionales y Ampliaciones de regadíos al amparo de la Orden del 1953 

D) Regadíos Tradicionales, Regadíos regularizados por existir en 1953, 

Ampliaciones de regadíos al amparo de la Orden del 1953 y Regadíos 

sobrantes. 

 

30. 
De la siguiente relación de cauces de ríos y ramblas del río Segura, señale 
la que se encuentra en la margen derecha del río Segura: 

 
A) Río Mula, río Argos, río Quípar y río Guadalentín. 

B) Río Mundo, Rambla Judío, Rambla Moro y Rambla Salada. 

C) Río Alharabe, río Argos, río Quípar y río Mundo. 

D) Río Moratalla, río Argos, río Quípar y río Chicamo. 

31. 
¿En qué embalse comienza oficialmente el Tramo primero y, por tanto, el 
comienzo de las obras del Acueducto Tajo - Segura? 

 
A) La Bujeda. 

B) Bolarque. 

C) Entrepeñas. 

D) Buendía. 

 

32. 

Según el Instituto Geológico y Minero de España (IGME), ¿Cuál es el 
Dominio Hidrogeológico de la Cuenca del Río Segura que ocupa casi la 
totalidad del Altiplano y una franja septentrional de las Comarcas del 
Centro-Este y del Noroeste de la Región de Murcia?: 

 
A) Sistema GA. UNIDAD DE ESCAMAS Y DIAPIROS. UNIDAD CENTRAL. 

B) Sistema GF. PREBETICO DE MURCIA. 

C) Sistema GD. SUBBETICO DE MURCIA. 

D) Sistema 49. SIERRA DE CAZORLA, SEGURA Y SOCOVOS. 
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33. 
Con el objetivo de que no se produzcan obstrucciones de tipo físico en 
los emisores, ¿Qué tipo de filtración sería la más adecuada? 

 
A) Filtros de arena 

B) Filtros de malla o filtros de anillas 

C) Hidrociclón. 

D) Cualquiera de ellos. 

 

34. El ensayo CBR (California Bearing Ratio) se utiliza para: 

 

A) Medir la resistencia al encharcamiento de un suelo. 

B) Establecer el grado de compactación de un terreno. 

C) Realizar una caracterización mecánica de suelos y estimar la capacidad de 

soporte de una explanada. 

D) Estimar el porcentaje de partículas contaminantes en un árido. 

 

35. 
Las heladas que se producen por el transporte del frío por medio de masas 
de aire que se desplazan en horizontal, se conocen con el nombre de: 

 
A) Heladas de advección. 
B) Heladas de evaporación. 
C) Heladas de irradiación. 
D) Heladas de convección. 
 

36. En cuanto a la clasificación agrológica de Bennett: 

 

A) La clase I comprende los suelos con menores pendientes. 

B) Clasifica los suelos en 15 clases agrologicas. 

C) Se consideran laborables los de clase V a XV. 

D) La clase VII se corresponde con una buena fertilidad. 

 

37. 
Según el Real Decreto 1492/2011, de 24 de octubre, ¿cuál es el método de 
valoración de un suelo, cuando estuviera en situación de rural? 

 
A) Método de Estimación directa. 
B) Método de Corrección. 
C) Método de Comparación espacial. 
D) Método de Capitalización de renta anual real o potencial. 
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38. 
En la ecuación universal de pérdida de suelos revisada (RUSLE), el 
factor R hace referencia a: 

 
A) La magnitud de la pendiente del terreno. 
B) Las prácticas de apoyo a la conservación del suelo. 
C) La intensidad de la lluvia y la escorrentía. 
D) La cubierta y el manejo del suelo. 

 

39. 
¿Cuál de los siguientes parámetros de calidad para la reutilización de las 
aguas depuradas, no se contemplan en el Real Decreto 1620/2007, de 7 de 
diciembre? 

 

A) Materias sedimentables. 

B) Sólidos en suspensión. 

C) Turbidez. 

D) Escherichia coli. 

 

40. 
En desalación de aguas, la tasa de recuperación o el factor de 
conversión se define como: 

 
A) La relación, en porcentaje, entre el caudal del permeado y el caudal de 
rechazo de la planta desaladora. 
B) La relación, en porcentaje, entre el caudal del permeado y el caudal de 
alimentación de la planta desaladora. 
C) La relación, en porcentaje, entre el caudal del rechazo y el caudal de 
alimentación de la planta desaladora. 
D) Las opciones b y c son equivalentes. 

 

41. 
Según la Ley 3/1995, de 23 de marzo, la anchura de una vía pecuaria, 
con carácter general:   

 

A) Las cañadas son aquellas vías cuya anchura no exceda de los 75 metros. 

B) Son cordeles, cuando su anchura no sobrepase los 75 metros. 

C) Se denominan veredas cuando tienen una anchura no superior a los 37,5 

metros. 

D) Se denominan cordeles cuando la anchura no sobrepase los 100 metros. 
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42. 
Según el Real Decreto 506/2013, de 28 de junio, ¿cuál de las siguientes 
respuestas es correcta?: 

 
A) Los nutrientes secundarios son los elementos calcio (Ca), magnesio (Mg), 

sodio (Na) y azufre (S). 

B) Los nutrientes secundarios son los elementos calcio (Ca), magnesio (Mg), 

sodio (Na), azufre (S) y Manganeso (Mn). 

C) Los nutrientes secundarios son los elementos calcio (Ca), magnesio (Mg), 

sodio (Na), azufre (S), Manganeso (Mn) y Zinc (Zn). 

D) Los nutrientes secundarios son los elementos calcio (Ca), magnesio (Mg), 

sodio (Na) y azufre (S), Manganeso (Mn), Zinc (Zn) y Boro (B). 

 

43. 
¿Qué disposición legislativa regula el registro de estaciones de 
inspecciones técnicas en la Comunidad Autónoma de la Región de 
Murcia? 

 
A) El Decreto nº 394/2008, de 10 de octubre.  
B) El Decreto nº 1013/2009, de 19 de junio. 
C) El Decreto nº 1702/2011, de 18 de noviembre. 
D) El Decreto nº 31/2013, de 12 de abril. 

 

44. 
Según el Real Decreto 1054/2021, de 30 de noviembre, el productor de 
material vegetal de reproducción (MVR) de categoría inicial, se clasifica 
como: 

 

A) Productor inicial. 

B) Productor obtentor. 

C) Productor mantenedor. 

D) Productor multiplicador. 

 

45. Un producto fitosanitario con un comportamiento sistémico, nos indica: 

 
A) El producto penetra en la planta y se incorpora a la savia, llegando así a todas 

las partes de la planta. 

B) Sólo penetra en las zonas de la planta donde se ha aplicado. 

C) Se quedan en la superficie de la planta donde son aplicados. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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46. 
¿Cuál es el período de conversión en cultivos perennes, distintos de los 
forrajes, según el Reglamento (UE) 2018/848, de 30 de mayo de 2018? 

 

A) 1 año antes de la primera cosecha de producción ecológica. 

B) 2 años antes de la primera cosecha de producción ecológica. 

C) 3 años antes de la primera cosecha de producción ecológica. 

D)  5 años antes de la primera cosecha de producción ecológica. 

 

47. 
En el cultivo de la cebada, ¿En qué meses suele hacerse la siembra en la 
Comunidad Autónoma de la Región de Murcia?  

 

A) De enero a marzo. 

B) De abril a junio. 

C) De julio a septiembre. 

D) De octubre a diciembre.  

 

48. 
En las Normas Técnicas de Producción Integrada en la lechuga, vigentes, 
si se supera el nivel de 2.000 ppm de nitratos en cosecha:  

 

A) Es una práctica prohibida- 

B) Es una práctica recomendable. 

C) Es una práctica obligatoria. 

D) No se detalla en este cultivo 

 

49. 
El Virus del Fruto Rugoso Marrón del Tomate (ToBRFV), ¿a cuál de las 
siguientes especies afecta? 

 
A) Berenjena. 
B) Lechuga. 
C) Patata. 
D) Pimiento. 

 

50. La enfermedad denominada “Mal seco de los cítricos” es causada por: 

 
A) Virus. 
B) Hongo. 
C) Nemátodo. 
D) Bacteria. 
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51. 
En la introducción de nuevas variedades de almendro, podemos 
considerar las siguientes, (Señale la respuesta INCORRECTA): 

 
A) Marinada. 
B) Constantí. 
C) Belona. 
D) Bairo 2. 

 

52. 
En el cultivo de melocotonero, según la Indicación Geográfica Protegida 
(IGP) en su Pliego de Condiciones, las variedades a emplear: 

 
A) Babygold 8 y Romea. 
B) Toda la serie Babygold y Romea. 
C) Babygold 6 y Tirrenia. 
D) Ninguna respuesta es correcta. 

 

53. 
En las Normas Técnicas de Producción Integrada de la vid (Orden del 24 
abril 2012), se establece la prohibición de eliminar malas hierbas durante 
el periodo: 

 
A) De apertura de yemas. 
B) De la floración. 
C) De engrose de yemas. 
D) Del envero. 

 

54. 
¿Cuál de las siguientes variedades de uva de vinificación, autorizadas en 
la Región de Murcia, es tinta? 

 

A) Pedro Ximénez. 

B) Merseguera. 

C) Macabeo. 

D) Merlot. 

 

55. 

Según la Ley 19/1995, de 4 de julio, para que una explotación tenga la 

consideración de prioritaria, cuyo titular sea una persona física, tiene que 

cumplir una serie de requisitos, (Señale la respuesta INCORRECTA): 

 
A) Que la renta unitaria de trabajo que se obtenga de la misma sea igual o superior al 50 

por 100 de la renta de referencia. 

B) Que la renta unitaria de trabajo que se obtenga de la misma sea inferior al 120  por 

100 de ésta. 

C) Haber cumplido dieciocho años y no haber cumplido sesenta y cinco años. 

D) Residir en la comarca en donde radique la explotación 
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56. 
En la Denominación de Origen Protegida (DOP) “QUESO DE MURCIA AL 
VINO”, la materia prima ha de tener unas especificaciones. (Señale la 
respuesta INCORRECTA): 

 
A) La carga bacteriana será ≤ 1.500.000 colonias de gérmenes por ml. 
B) Proteína: 3,4 % mínimo. 
C) Materia grasa: 4,7 % mínimo. 
D) pH: 6,5 máximo. 

 

57. 
Según el Real Decreto 306/2020, de 11 de febrero, las explotaciones de 
ganado porcino se pueden ordenar según su orientación zootécnica. 
(Señale la respuesta INCORRECTA): 

 
A) Centros de testaje. 
B) Producción. 
C) Multiplicación. 
D) Selección. 

 

58. 
Según el Decreto 21/1984, de 2 de agosto, por el que se aprueba el 
Reglamento de pesca del Mar Menor, no se permite el empleo de: 

 
A) Langostineras. 
B) Paranzas. 
C) Moruna. 
D) Traiñas. 

 

59. 
A la conserva de frutas u hortalizas, enteras o partidas en trozos, a los que 
se les ha incorporado solución azucarada, con una graduación final 
inferior a 14° Brix, se le denomina: 

 

A) Compota. 

B) Confitura. 

C) Mermelada. 

D) Jalea. 

 

60. 

Las ayudas a inversiones en transformación, comercialización y 
desarrollo de productos agrarios de la Orden de 27 de diciembre de 2022, 
de la Consejería de Agua, Agricultura, Ganadería, Pesca, Medio Ambiente 
y Emergencias, se financian a través de: 

 
A) Sólo por el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER). 

B) Sólo por el Fondo Europeo Agrícola de Garantía Agraria (FEAGA). 

C) Por el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER) y por el Fondo 

Europeo Agrícola de Garantía Agraria (FEAGA). 

D) Por el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER), el Ministerio de 

Agricultura, Pesca y Alimentación y la Comunidad Autónoma de la Región de 

Murcia. 
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61. 
¿Cuál de los siguientes términos municipales no forma parte de la zona 
de producción de la Denominación de Origen Protegida (DOP) "Bullas”?: 

 

A) Blanca. 

B) Mula. 

C) Pliego. 

D) Ricote. 

 

62. 
Según el Real Decreto 781/2013, de 12 de octubre, a los néctares de fruta, 
se le puede añadir azúcares y/o miel en una cantidad no superior, respecto 
al peso total de los productos acabados, y/o edulcorantes de: 

 

A) 50%. 

B) 40%. 

C) 30%. 

D) 20%. 

 

63. 
¿Cuál de los siguientes métodos de aturdido se utiliza en el ganado 
porcino? 

 

A) Pistola de clavija perforadora. 

B) Percusión. 

C) Pistola de aire comprimido. 

D) Descarga eléctrica. 

 

64. 
¿Cómo se denomina al aceite de oliva virgen que tiene una acidez libre 
máxima de 0,8 g por 100 g, según el Real Decreto 760/2021, de 31 de 
agosto? 

 

A) Aceite de oliva virgen lampante 

B) Aceite de oliva virgen. 

C) Aceite de oliva virgen extra. 

D) Aceite de oliva virgen refinado. 

65. 
¿Cuál de las siguientes menciones de calidad corresponde a una 
Denominación de Origen Protegida (DOP)? 

 

A) “Campo de Cartagena”. 

B) “Melocotón de Cieza”. 

C) “Pimentón de Murcia”. 

D) “Melón de Torre Pacheco” 
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66. 
¿Cuál de las siguientes figuras de protección no se incluye dentro de la 

Red Natura 2000? 

 
A) LIC. 
B) ZEC. 
C) ZEPA. 
D) ZEPIM. 

 

67. 

La Ley 4/2009, de 14 de mayo, de protección ambiental integrada, 
establece que se entenderá que las instalaciones ganaderas tienen 
carácter doméstico, y, en consecuencia, no constituyen actividades a los 
efectos de esta ley. (Señale la respuesta INCORRECTA): 

 
A) La capacidad no supere las 6 cabezas de reproductores vacunos. 
B) La capacidad no supere las 10 conejas madres. 
C) La capacidad no supere los 6 cerdos de cebo. 
D) La capacidad no supere las 40 aves (excluidas ratites). 

 

68. 
Según la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental, ¿Quién 
debe elaborar el estudio de impacto ambiental? 

 

A) El promotor. 

B) El órgano ambiental. 

C) El órgano sustantivo. 

D) Ninguno de los anteriores. 

 

69. 

Según el Decreto-Ley 1/2023, de 5 de abril, el titular de una “pequeña 
explotación” que quiera realizar la quema de restos de poda para evitar la 
proliferación de plagas, previamente debe presentar a la Consejería 
competente: 

 
A) Solicitud de autorización. 
B) Comunicación previa. 
C) Declaración responsable. 
D) Informe técnico. 

 

70. 
En España, está autorizada la comercialización de semillas modificadas 
genéticamente de la especie de: 

 

A) Maíz. 

B) Soja. 

C) Algodón. 

D) Colza. 
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71. 

Para asegurar las obligaciones de la condicionalidad reforzada, según el 
Real Decreto 1049/2022, de 27 de diciembre, las autoridades competentes 
realizarán controles administrativos sobre las personas beneficiarias de 
ayudas que abarcará:  

 

A) 1%. 

B) 25%. 

C) 50%. 

D) 100%. 

 

72. 
Actualmente, ¿cuál es el número de Oficinas Comarcales Agrarias (OCA) 
en la Región de Murcia? 

 

A) 8. 

B) 9. 

C) 10. 

D) 11. 

 

73. 
¿Cuántas zonas hidráulicas conforman la zonificación del territorio de la 
Demarcación Hidrográfica del Segura? 

 

A) 8. 

B) 10. 

C) 12. 

D) 14. 

 

74. 

Según el Anuario de Estadística Agraria de Murcia 21/22 de la Consejería 
de Agua, Agricultura, Ganadería y Pesca de la Comunidad Autónoma de la 
Región de Murcia, en el 2022, ¿cuál de los siguientes aprovechamientos, 
tuvo mayor superficie? 

 
A) Tierras de cultivo 

B) Prados y pastizales. 

C) Superficies forestales. 

D) Superficie no agraria ni forestal. 

75. 

Según el Código de Buenas Prácticas Agrarias de la Región de Murcia 
vigente, queda prohibido el laboreo y cultivo a favor de la pendiente, 
siempre que sea superior a: 
 

A) 1%. 

B) 3%. 

C) 5%. 

D) 10%. 
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SUPUESTO PRÁCTICO 1 

 
Una joven agricultora se quiere dedicar a la actividad agrícola, con la 

explotación que ha heredado de su padre en 2023. Para ello, quiere saber cuáles 

son sus obligaciones para iniciar dicha actividad y qué tipos de ayuda puede 

acceder. 

También se plantea en un futuro, elaborar su propia producción, así que, 

querría saber, cuáles son las ayudas que podría recibir. 

  

Datos de superficie de la explotación: 

 2 ha de perales en regadío en Jumilla. 

 100 ha de viñedo en secano en Jumilla. 

 20 ha de regadío en Yecla. 

 20 ha olivo en secano en Jumilla. 

  
Responda a las siguientes cuestiones:  

  

76.  

Toda explotación agraria, según el Decreto Nº 154/2014, de 30 de mayo, 
tiene la obligación de estar inscrita en el Registro de Explotaciones 
Agrarias de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, si la superficie 
de dicha explotación es superior a:  

  
A) 0,1 ha.  
B) 0,5 ha.  
C) 1 ha.  
D) 5 ha.   

  

77.  

Deberá contar con un asesor en gestión integrada de plagas, inscrito en el 
Registro Oficial de Productores y Operadores de Medios de Defensa 
Fitosanitarios (ROPO), ¿cuál de las siguientes titulaciones no permiten 
acreditar la titulación habilitante, según el Anexo II, del Real Decreto 
1311/2012, de 14 de septiembre?     

  
A) Ingeniero Agrónomo.  
B) Ingeniero Técnico Agrícola.  
C) Técnico Superior en Gestión Forestal y del Medio Natural.  
D) Técnico Medio en Producción Agropecuaria.  
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78.  

Aparte de las ayudas desacopladas, puede solicitar una ayuda asociada al 
olivar con dificultades específicas y alto valor medioambiental, para lo cual 
se requiere que la densidad máxima sea igual o menor de:  
  

 
A) 10 árboles/hectárea.  
B) 30 árboles/hectárea.  
C) 100 árboles/hectárea.  
D) 500 árboles/hectárea. 

  
 

79.  
Dentro de las ayudas directas de la Plan Estratégico de la Política Agraria 
Común (PEPAC) puede solicitar el “Pago a Jóvenes” y que por ser mujer 
se incrementa dicha ayuda en:  

 
A) 5%.  
B) 10%.  
C) 15%.  
D) 20%.  

 

80.  

Puede solicitar también una ayuda a la reestructuración y reconversión de 
viñedos, según la Orden de 30 de marzo de 2023, Consejería de Agua, 
Agricultura, Ganadería y Pesca ¿cuál de las siguientes operaciones no es 
subvencionable?   

 
A) Reconversiones varietales.  
B) Reubicación de viñedos.  
C) Replantación con sistema de conducción.  
D) Construcción de cortavientos.  

 

81.  
Quiere comprar planta certificada de vid, ¿de qué color tiene que ser la 
etiqueta?  

 
A) Amarilla.  
B) Azul.  
C) Blanca.  
D) Roja.   
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82.  

Según la Orden de 14 de marzo de 2023, de la Consejería de Agua, 
Agricultura, Ganadería y Pesca, por la que se establecen las bases 
reguladoras de las ayudas destinadas al establecimiento de personas 
jóvenes agricultoras en el marco del Plan Estratégico de la Política Agraria 
Común de España (PEPAC), período 2023-2027, el incremento de la ayuda 
se obtiene. (Señale la respuesta INCORRECTA):  

 
A) Independiente del sexo del solicitante.  
B) Pertenencia a Cooperativa o SAT para la comercialización de los productos 

de la explotación.  
C) Dimensión de la explotación  
D) Explotación situada en más del 50% en zona de montaña.  
 

83.  

La Orden de 14 de marzo de 2023, de la Consejería de Agua, Agricultura, 
Ganadería y Pesca, por la que se establecen las bases reguladoras de las 
ayudas destinadas al establecimiento de personas jóvenes agricultoras en 
el marco del Plan Estratégico de la Política Agraria Común de España, 
período 2023-2027 (PEPAC); respecto a esta ayuda. (Señale la respuesta 
INCORRECTA): 

 
A) La persona joven tendrá derecho al importe de la ayuda que le corresponda 

hasta un máximo de 67.000 euros  
B) La persona joven tendrá derecho al importe de la ayuda que le corresponda 

hasta un máximo de 76.000 euros  
C) La persona joven tendrá derecho al importe de la ayuda que le corresponda 

con un mínimo de 27.500 euros  
D) La ayuda se concederá en dos tramos que deberán estar recogidos en el plan 

empresarial. El importe a conceder en el primer tramo será del 50% de la 
ayuda total, siendo el importe del segundo tramo la liquidación final del plan 
empresarial certificado (50% restante)  

  

84.  

La Orden de 14 de marzo de 2023, de la Consejería de Agua, Agricultura, 
Ganadería y Pesca, por la que se establecen las bases reguladoras de las 
ayudas destinadas al establecimiento de personas jóvenes agricultoras en 
el marco del Plan Estratégico de la Política Agraria Común de España 
(PEPAC), período 2023-2027; respecto a los requisitos del beneficiario/a. 
(Señale la respuesta INCORRECTA): 

 
A) Tener entre 18 años y 40 años de edad, en el momento de presentar la 

solicitud de ayuda.  
B) No haberse establecido, con anterioridad a los 20 meses previos a la solicitud 

de ayuda.  
C) Ser titular catastral o registral de las parcelas vinculadas a la explotación.  
D) Los contratos de arrendamiento tendrán una duración de que permita cumplir 

con el Plan empresarial.  
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85.  

Para la ayuda a la reestructuración y reconversión de viñedos, según la 
Orden de 30 de marzo de 2023, Consejería de Agua, Agricultura, Ganadería 
y Pesca se aplicará un porcentaje de ayuda del 50%, para la compra de 
planta, si cumple los siguientes criterios (Señale la respuesta 
INCORRECTA): 

 
A) Estén inscritos en el registro de operadores de producción ecológica para el 

cultivo del viñedo.   
B) En el año de presentación de la solicitud no cumplan más de 40 años. 
C) En el año natural inmediatamente anterior a la solicitud de ayuda hayan 

contratado un seguro agrario en su explotación para el cultivo del viñedo. 
D) Que transforme  la superficie del viñedo en secano. 

 
 

86  
Para un mejor funcionamiento de la red de riego, se instalan ventosas. 
A falta de un estudio más detallado de la instalación, ¿En qué lugares 
sería más importante su colocación?: 

 
A) Los puntos más altos de la instalación de riego. 
B) Los puntos más bajos de la instalación de riego. 
C) Junto a los manómetros de control de la presión de la red. 
D) A la salida de los tanques de fertilización. 

 
 

87.  
Para llevar un control adecuado del consumo de agua de la 
explotación, se instala un contador tipo Walmart ¿Dónde sería mejor 
instalar el contador principal de agua de la instalación? 

 
A) Al principio antes del inicio del cabezal de riego, dejando un tramo recto de 

tubería entre 5 y 10 veces el diámetro nominal del contador. 
B) Después del sistema de filtrado. 
C) A la salida del cabezal de riego 
D) La ubicación del contador es indiferente. 

 

88.  
En la Denominación de Origen “Pera de Jumilla”, según su Pliego de 
Condiciones:  

 
A) El aclareo se realiza de forma hormonal.  
B) El aclareo y poda se realizan de forma manual.  
C) El aclareo y poda se realizan de forma mecanizada.  
D) El aclareo no se realiza por la costosa mano de obra 
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89.  
En la Denominación de Origen “Pera de Jumilla”, según su Pliego de 
Condiciones:  

 
A) Respecto a los sólidos solubles, su valor ha de ser superior a 12,5º Brix.  
B) Respecto a los sólidos solubles, su valor ha de ser superior a 8,5º Brix.  
C) Respecto a los sólidos solubles, su valor ha de ser superior a 9,5º Brix.  
D) Respecto a los sólidos solubles, su valor ha de ser superior a 10,5º Brix.  

 

90.  
En la Denominación de Origen “Pera de Jumilla”, según su Pliego de 
Condiciones:  

 
A) La época de floración es en el mes de febrero, y la recolección se produce en los 

meses de junio y julio.  
B) La época de floración es en el mes de abril, y la recolección se produce en los meses 

de junio y julio.  
C) La época de floración es en el mes de marzo, y la recolección se produce en los 

meses de junio y julio.  
D) La época de floración es en el mes de marzo, y la recolección se produce en los 

meses de julio y agosto.  
 

91.  
En la Denominación de Origen “Pera de Jumilla”, según su Pliego de 
Condiciones:  

 
A) El transporte desde el campo al almacén hortofrutícola se hace en un máximo de 24 

horas y la fruta permanece protegida de los rayos solares.  
B) La fruta permanece expuesta a  los rayos solares con el fin de favorecer el desarrollo 

de la característica chapa roja de la variedad.  
C) El transporte desde el campo al almacén hortofrutícola se hace en un máximo de 8-

10 horas y la fruta permanece protegida de los rayos solares.  
D) El transporte desde el campo al almacén hortofrutícola se hace en un máximo de 2 

horas y la fruta permanece protegida de los rayos solares.  
 

92.  
En la Denominación de Origen “Pera de Jumilla”, según su Pliego de Condiciones 
para el acondicionado de  la fruta (Señale la respuesta INCORRECTA): 

 
A) Se permitirá el uso de tratamientos postrecolección cuando se trate de tratamientos 

destinados a evitar alteraciones en el producto debidas al desarrollo microbiano.  
B) En ningún caso se realizarán tratamientos de postrecolección con productos 

químicos de síntesis directamente a las peras cuando éstos tengan como objetivo 
influir en los parámetros de calidad diferenciadores de la misma.  

C) La conservación puede ser en cámaras de frío convencional evitándose las cámaras 
de atmósfera controlada.  

D) La capacidad máxima de envasado de las peras será de 12 Kg. Todas las peras del 
mismo envase son homogéneas en cuanto calibre, coloración y madurez.  
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93.  

Si quisiera crear también una almazara, podría acogerse a las ayudas a 
inversiones en transformación, comercialización y desarrollo de productos 
agrarios, establecidas en la Orden de 27 de diciembre de 2022, de la 
Consejería de Agua, Agricultura, Ganadería, Pesca, Medio Ambiente y 
Emergencias, pero para ello, uno de los requisitos es que debe ser 
considerada una PYME, cuya definición correcta es:  

 
A) Aquellas que ocupan a menos de 50 personas y cuyo volumen de negocios 

anual no excede de los 10 millones € o cuyo balance anual no supere 15 M 
€.  

B) Aquellas que ocupan a menos de 150 personas y cuyo volumen de negocios 
anual no excede de los 30 millones € o cuyo balance anual no supere 25 M 
€.  

C) Aquellas que ocupan a menos de 250 personas y cuyo volumen de negocios 
anual no excede de los 50 millones € o cuyo balance anual no supere 43 M 
€.  

D) Aquellas que ocupan a menos de 350 personas y cuyo volumen de negocios 
anual no excede de los 70 millones € o cuyo balance anual no supere 55 M 
€.  

 

94.  

Con la idea de añadir sustancias permitidas, el Real Decreto 760/2021, de 
31 de agosto, por el que se aprueban normas de calidad en aceites; 
establece la necesidad de autorización para el uso de disolventes o 
coadyuvantes:  

 
A) En todos los aceites de uso alimentario se utilizan estos disolventes.  
B) En los aceites de oliva virgen extra.  
C) En los aceites de oliva virgen extra y virgen se utilizan estas sustancias.  
D) En los aceites de oliva y de orujo de oliva.  

 

95.  
Si quisiera crear una bodega, lo primero que tiene que realizar es inscribir 
dicha bodega, ¿en cuál de los siguientes registros?  

 
A) Registro de Establecimientos Industriales.  
B) Registro General de Operadores del Sector Vitivinícola.  
C) Registro de Envasadores y Embotelladores de vino y bebidas alcohólicas en 

la Región de Murcia.  
D) En todos los registros anteriores.   
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96.  
Si está planteando transformar el viñedo de secano a regadío, ¿a qué está 
sometido esta actuación?  

 
A) Evaluación ambiental ordinaria.  
B) Evaluación ambiental simplificada.  
C) Calificación ambiental.  
D) Informe ambiental.  

 

97.  
En la explotación se dispone de 5 pulverizadores de mochila de 20 
litros de capacidad cada uno para tratamientos fitosanitarios. Según 
la legislación vigente ¿es obligatorio realizar revisiones del equipo? 

 

A) Sí, es obligatorio cada 3 años como máximo. 

B) No es obligatorio al ser equipos de menos de 100 l. 

C) Sí, es Obligatorio cada 5 años como máximo. 

D) No es obligatorio ya que los equipos manuales de baja capacidad no se 

consideran equipo de aplicación de productos fitosanitarios. 

98.  
Según la legislación vigente, ¿es obligatorio realizar revisiones del 
equipo de pulverización de 500 l que hay en la explotación?: 

 

A) Sí, es obligatorio cada 3 años como máximo. 

B) No es obligatorio pero si recomendable cada 3 años como máximo. 

C) Sí, es Obligatorio cada 5 años como máximo. 

D) No es obligatorio pero si recomendable cada 5 años como máximo. 

 

99.  
Según el Reglamento de la Denominación de Origen (DOP) “Yecla”, la 
densidad de plantación mínima de viñedo para variedades tintas en 
regadío es: 

 
A) 2.200 cepas/ha. 
B) 1.800 cepas/ha. 
C) 1.600 cepas/ha. 
D) 1.100 cepas/ha. 

 

100.  
Según el Pliego de Condiciones de la Denominación de Origen (DOP) 
“Yecla”, la producción máxima admitidas en variedades tintas en regadío, 
son: 

 
A) 4.500 kg/ha. 
B) 6.000 kg/ha. 
C) 7.000 kg/ha. 
D) 9.000 kg/ha. 
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SUPUESTO PRÁCTICO 2 

 
Un agricultor de Cartagena, socio de una cooperativa, que comercializa 

la producción de sus socios, quiere resolver dudas sobre obligaciones e 

informarse del tipo de ayudas que pueda recibir él, directamente, o dicha 

entidad. 

 
Datos de superficie de la explotación: 

 10 ha de hortícolas (lechuga y melón) en regadío. 

 5 ha de cítricos en regadío. 

  
  

Responda a las siguientes cuestiones:  
  

101.  
Si él mismo, realiza un tratamiento fitosanitario empleando personal 
auxiliar, ¿Qué tipo de carnet necesitará según los siguientes niveles de 
capacitación?  

 
A) Básico.  
B) Cualificado.  
C) Avanzado.  
D) Fumigador.  

  

102.  
Si dispone de algún tractor, se deberá inscribir en el Registro Oficial de 
Maquinaria Agrícola (ROMA). Se entiende por tractor ligero:  

 
A) Los que tienen una masa inferior a 600 kg.  
B) Los que tienen una masa de 600 kg a 1.500 kg.  
C) Los que tienen una masa de 1.500 kg a 6.000 kg.  
D) Los que tienen una masa igual o superior a 1.500 kg.  

  

103.  

La cooperativa, está reconocida como Organización de Productores de 
Frutas y Hortalizas (OPFH) y tiene aprobado un programa operativo para 
la acción de lucha biológica convencional en cítricos ¿Cuál de las 
siguientes plagas no está incluida en dicha acción?  

 
A) Cacoecia (Cacoecia pronubana).  
B) Mosca de la fruta (Ceratitis capitata).  
C) Piojo blanco (Aspidiotus nerii).    
D) Piojo Rojo de California (Aonidiella aurantii). 
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104. 
Para el caso que tenga que luchar contra el Piojo Rojo de California 
(Aonidiella aurantii) ¿cuál es la estrategia de control permitida según este 
programa operativo? 

 
A) Sólo confusión sexual.  
B) Sólo trampeo Masivo.  
C) Sólo organismos de control biológico (depredadores).  
D) Cualquiera de las anteriores.  

 

105.  

Uno de los socios que recibe ayudas directas de la PEPAC, se está 
planteando para el cultivo de los cítricos, solicitar la ayuda del 
ecorregímen para la práctica “cubierta vegetal viva”. (Señale la respuesta 
INCORRECTA):  

 
A) La cubierta vegetal debe permanecer viva un mínimo de dos meses entre el 

1 de noviembre y el 31 de marzo.  
B) El suelo puede estar desnudo como máximo un mes.  
C) No permitido el uso de herbicidas ni fitosanitarios sobre la cubierta.  
D) Mantenimiento sobre el terreno de una cubierta vegetal espontánea o 

sembrada, viva o agostada.   
 

106.  

Según la Ley 3/2020, de 27 de julio, de recuperación y protección del Mar 
Menor, si todos los cultivos de hortícolas de los socios se encuentran en 
la Zona 1, ¿Cuántos ciclos de cultivo anuales pueden hacer como 
máximo?  

 
A) 1.  
B) 2.  
C) 3  
D) 4.  

  

107.  

Para un adecuado control del momento y la dosis de riego, se han 
establecido en diversos puntos de control representativos, baterías 
de medición del agua a diversas profundidades. ¿Cuál sería el tipo 
de equipamiento más preciso y más sencillo de automatizar para 
dicho control del riego?: 

 
A) Sondas tipo capacitivo. 
B) Batería de tensiómetros digitales. 
C) Batería de bloques de yeso o de nylon. 
D) Sondas tipo TDR. 
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108.  

Para el manejo eficiente de las baterías de medición del agua 
de la pregunta anterior, debemos tener en cuenta que 
denominamos agua útil en el suelo o agua disponible para la 
planta: 

 
A) La diferencia entre el suelo saturado y a capacidad de campo. 
B) La diferencia entre capacidad de campo y el punto de marchitez. 
C) La diferencia entre el suelo saturado y el suelo seco. 
D) La diferencia entre el punto de marchitez y el suelo seco. 
 

109.  
En la Indicación Geográfica Protegida (IGP) “Melón de Torre 
Pacheco”, según  su Pliego de Condiciones, el valor de ºBrix 
mínimo es: 

 
A) 9º Brix.  
B) 10º Brix.  
C) 12º Brix.  
D) 14º Brix.  

 
 

110.  
En la Indicación Geográfica Protegida (IGP) “Melón de Torre Pacheco”, 
según  su Pliego de Condiciones, respecto a las parcelas ubicadas por 
localización (Señale la respuesta CORRECTA):  

 
A) Fuente Álamo no está reconocida como localidad de producción.  
B) Sucina no está reconocida como localidad de producción.  
C) La Unión no está reconocida como localidad de producción.  
D) Balsicas no está reconocida como localidad de producción.  
 

111.  
En la Indicación Geográfica Protegida (IGP) “Melón de Torre Pacheco”, 
según  su Pliego de Condiciones(Señale la respuesta CORRECTA): 

 
A) Se instalan colmenas en un número mínimo 1-2 por hectárea.  
B) Las colmenas se instalan un mes antes de la floración.  
C) No es necesario el uso de colmenas al ser autofértil.  
D) Se instalan colmenas en un número mínimo 10 por hectárea.  
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112.  
En la Indicación Geográfica Protegida (IGP) “Melón de Torre Pacheco”, 
según  su Pliego de Condiciones, el trasplante se realiza entre los meses 
de:  

 
A) Enero-febrero-marzo.  
B) Febrero-marzo-abril.  
C) Marzo-abril-mayo.  
D) Abril-mayo-junio.  

 

113.  
Si solicita ayudas destinadas a la inversión en explotaciones agrarias, 
teniendo en cuenta que el importe admisible de las inversiones 
subvencionables tendrá una intensidad de ayuda de:  

 
A) 20%.  
B) 30%.  
C) 40%.  
D) 50%.  

 

114.  
Para estas ayudas a inversiones en explotaciones agrarias, el importe 
admisible máximo de dichas inversiones, por persona beneficiaria y 
explotación, se limita a:  

 
A) 100.000 €.  
B) 80.000 €.  
C) 60.000 €.  
D) 40.000 €.  

 

115.  
Si las explotaciones de los socios de la cooperativa están ubicadas en el 
término municipal de Cartagena, ¿cuál de los siguientes espacios 
naturales de la Red Natura se podría ver afectado?  

 
A) La Muela – Cabo Tiñoso.  
B) Sierra de las Moreras.  
C) Sierra de Almenara.  
D) Cabezo Gordo.  

 

116.  
Si se proyectara una central hortofrutícola con una capacidad de 
producción superior a 300 toneladas por día de producto acabado (valor 
medio trimestral), dicho proyecto se encontraría sometido a:  

 
A) Evaluación ambiental ordinaria.  
B) Evaluación ambiental simplificada.  
C) Calificación ambiental.  
D) Informe ambiental.  

  



 31 

  

117.  

Para crear la central hortofrutícola, se podría solicitar ayudas a 
inversiones en transformación, comercialización y desarrollo de 
productos agrarios, para ello ¿durante cuántos años deben de adoptar el 
compromiso de mantener la actividad productiva?: 

 
A) 2 años.  
B) 3 años.  
C) 5 años.  
D) Ninguno de los anteriores.  

 

118.  

Según la Ley 3/2020, de 7 de julio, de recuperación y protección del Mar 
Menor, la infraestructura de almacenamiento que recoja las aguas de 
lluvia de los invernaderos deberá tener una dimensión suficiente para 
retener un volumen de escorrentía equivalente de al menos: 

 
A) 20 litros/m2. 
B) 100 litros/m2. 
C) 60 litros/m2. 
D) 150 litros/m2 

 

119.  

Para un adecuado control del cumplimiento de las medidas de ordenación 
agrícola previstas en la Ley 3/2020, de 7 de julio, de recuperación y 
protección del Mar Menor, los titulares de las explotaciones agrícolas de 
la Zona 1, tienen la obligación de contratar: 

 
A) Entidad Colaboradora de la Administración de la Región de Murcia (ECARM). 
B) Operador Agroambiental. 
C) Asesor inscrito en el Registro Oficial de Productores y Operadores de Medios 

de Defensa Fitosanitarios (ROPO). 
D) Ninguno de los anteriores. 

 

120.  
Según el Código de Buenas Prácticas Agrarias de la Región de Murcia 
vigente, se fraccionará el abonado nitrogenado. Para ello, el abonado de 
fondo no superará, respecto al nitrógeno total a aportar al cultivo: 

 
A) 10%. 
B) 20%. 
C) 30%. 
D) 40%. 
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121.  
Según el mismo Código de Buenas Prácticas Agrarias de la Región de 
Murcia vigente, una vez que están recolectadas las variedades, para el 
abonado de cítricos hay un período de exclusión que comprende: 

 
A) De diciembre a febrero ambos inclusive. 
B) De noviembre a enero ambos inclusive. 
C) De junio a septiembre ambos inclusive. 
D) De junio a septiembre. 

 
 

122.  
Uno de los requisitos de la Condicionalidad vigente, con respecto al uso 
de fertilizantes nitrogenados, es la prohibición de: 

 
A) Urea. 
B) Nitrato amónico. 
C) Nitrato potásico. 
D) Sulfato amónico. 

 

123.  

Según el Real Decreto 532/2017, de 26 de mayo, cuando la cooperativa 
obtuvo el reconocimiento como Organización de Productores de Frutas y 
Hortalizas (OPFH) de cítricos, en el 2018, ¿cuál era el número mínim  de 
miembros?: 

 
A) 5. 
B) 10. 
C) 20. 
D) 40. 

 

124.  

Según el Real Decreto 532/2017, de 26 de mayo, cuando la cooperativa 
obtuvo el reconocimiento como Organización de Productores de Frutas y 
Hortalizas (OPFH) de cítricos, en el 2018, ¿cuál era el valor mínimo de 
producción comercializable?: 

 
A) 2.000.000 €. 
B) 3.000.000 €. 
C) 4.000.000 €. 
D) 5.000.000 €. 

 

125.  
Cuando el agricultor vaya a comprar las semillas de melón, éstas tienen 
con una etiqueta de color amarillo que corresponde a la categoría: 

 
A) Semilla Base. 
B) Semilla Certificada. 
C) Semilla Comercial. 
D) Semilla Estándar. 

 
 


